

ŐSZI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESÍTŐJE

2003. MINDENSZENTEK

A KERESZTRŐL SZÓLÓ TANÍTÁS

Amikor elhaladunk egy útszéli, vagy temetői kereszt mellett így imádkozunk: „*Imádunk téged Krisztus és áldunk téged, mert a te szent kereszted által megváltottad a világot!*” Szép szokás, ha ilyenkor megemeljük kalapunkat, vagy keresztet vetünk magunkra. A kereszténység kezdetétől mindvégig a kereszt oly mély értelmű jel az emberek számára, amelynek nemcsak egy-két szóban megfogalmazható „jelentése”, „mondanivalója” van, hanem valami lényegesen több, amit Szent Pál „tanítás”-nak nevez. „A keresztről szóló tanítás azoknak, akik elvesznek, balgaság ugyan, de nekünk, akik üdvözülünk, Isten ereje” (1Kor 1,18).

Miért fontos számunkra a kereszt? Mert Jézus szent keresztre által megváltotta a világot. Ezt valljuk meg, amikor keresztet vetünk magunkra, keresztet emelünk templomunk tornyára, kereszttel ékesítjük szereteteink síremlékét, ... Mit jelent azonban, hogy Jézus megváltott bennünket?

A mindennapi nyelvben ritkán fordul elő ez a kifejezés: megváltás. Beomlott bányában bennrekedt bányászok számára a mentőosztag: megváltás. Több napja a tengeren hánykolódó hajótörötteknek egy arra járó hajó: megváltás. Emberrablás áldozatának az érte követelt váltságdíj megfizetése: megváltás. Van egy közös jellemzője ezeknek a példáknak: maguk a szenvedő alanyok semmit (szinte semmit) sem tehetnek szabadulásuk érdekében. Valaki másnak,

vagy másoknak a közreműködése szükséges.

Mitől váltott meg bennünket Jézus? A bűneinktől. Nem abban az értelemben, hogy most már soha nem lesznek bűneink. A bűneinkbe történő befalazottságunkból, a bűneink szolgaságától szabadított ki bennünket, amelyből – saját erőnkéből – soha ki nem tudtunk volna szabadulni. A bűn terhét – mind a sajátjai, mind a mások bűneinek terhét – minden ember érzi. Ne mondjuk ki könnyedén, hogy a világ már csak ilyen! A bűnök elleni küzdelem mindig kötelességünk.

A bűnt, vagy a vele járó szenvedést meg nem történtté tenni nem tudjuk. Terhe nyomasztó teher. Sokan éveig, évtizedekig hurcolják lelkükben bűnüket, mire rászánják magukat a szentgyónásra. Gyötrődnek, mert sem elfelejteni, sem megszokni nem tudják őket. Bűnben élni, bűnrel együtt élni a legnagyobb kín.

Ennek ismeretében jobban megértjük, mit jelent: a bűntől megváltatni; a bűneinktől végérvényesen megszabadulni, a (régi) bűneink terhét letenni. Hogyan veszi el Jézus a világ bűneit? Úgy, hogy megbocsátja. Mert az Emberfiának van hatalma a bűnök megbocsátására. Ez nem az emberek egymás közötti kibékülésekor történő „megbocsátás”. Az Isten részéről történő megbocsátás véglegesen eltörli a bűnt. Helyreállítja az ember Istennel való gyümölcsöző kapcsolatát.

Az emberiség mindig érezte, hogy a bűnért büntetés jár. Az igazságosság alaptörvénye ez. Az Ószövetségi időkben, amikor még nem volt meg a szentgyónás szentsége, a bűneikért áldozatot mutattak be az emberek. A pogány vallási szokások szerint élő emberek különböző önmegtagadásokkal, önmaguknak okozott szenvedésekkel igyekeztek szabadulni a bűn terhétől. Az ember azonban – önmaga – nem tud eleget áldozni bűneiért. A bűn ugyanis nem ebbe a földi, emberi szférába tartozik csupán. A bűn elsősorban Isten megsértése, megbántása. S ez a sértés oly végtelen, hogy csak végtelen áldozat képes kiengesztelni. Ezt a végtelen és végérvényes áldozatot mutatta be Jézus értünk a kereszten elszenvedett halálával.

Egy cselekvés értékét nemcsak annak tartalma adja meg, hanem a cselekvő sze-

mély méltósága. Krisztus kereszthalála nemcsak egy ember önfeláldozása, hanem az Isten Fiának a tette. Ő, aki bűnt nem ismert, vállalta a bűnért járó szenvedést és halált. Amikor a szentgyónásban megvalljuk és megbánjuk a bűneinket, feloldozást kapunk. Ennek a feloldozásnak azonban „fedezete” van: az Isten Fiának a keresztyje.

A megváltás megtörtént. Van szabad út – a bűnbánaton és feloldozáson keresztül – az Atyához, az üdvösségbe. A megváltott élet azt jelenti, hogy már itt a földön Istennel élhetjük a mindennapjainkat, életünk végén pedig bizton remélhetjük Isten végső és legnagyobb ajándékát: az örök boldogságot. Ez a tanítás figyelmeztessen, és ugyanakkor vigasztaljon bennünket ilyenkor Mindenszentek, Halottak napja idején.

s.ó.

SZENTMISÉK AZ ÖSSZES ELHUNYTÉRT A MINDSZENTI TEMPLOMBAN

A miskolci Mindszenti templomban november hónap elején három alkalommal az összes elhunytért ajánlunk fel szentmisét.

Mindazok, akik nem tudnak külön szentmisét felajánlani halottaikért, kérjük **jöjjenek el, és vegyenek részt ezeken a szentmiséken, illetve azok valamelyikén.** Kérjük, hogy elhunyt hozzátartozóik keresztnévét írják föl a másik oldalon letéphető papírszeletre. A szándékokat a szentmisék elején a templomban gyűjtjük össze.

Az összes elhunytért végzett szentmisék időpontjai:

2003. november 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor

2003. november 6-án, csütörtökön este 18.30 órakor

2003. november 8-án, szombaton reggel 7 órakor

ÖRÖM

*Az öröm imádság, az öröm erő.
Az öröm háló, amellyel lelkeket foghatunk.
Isten szereti az örvendező imádságot.
A legjobb módja, hogy Istennek hálát adjunk:
ha dolgunkat örömmel tesszük.*

*A szerető szív vidám szív.
Ne engedd, hogy a gondok úgy hatalmukba kerítsenek,
hogy miattuk elfelejtsz örülni a feltámadt Krisztusnak.*

*Mindnyájan Istenhez vágyódunk, a mennyországba,
de hatalmunkban áll, hogy már most és itt nála legyünk a mennyben,
s minden pillanatban boldogságban részesüljünk.*

Ez azt jelenti:

*szeressünk úgy, ahogyan ő szeret,
segítsünk, ahogyan ő segít,
adjunk, ahogyan ő ad,
szolgáljunk, ahogyan ő szolgál,
mentsük meg az embert, ahogyan ő megment minket,
huszonnégy órán át vele legyünk,
és a legnyomorúságosabb öltözékben is felismerjük.*

(Kalkuttai Boldog Teréz anya)

A Mindszentí temető ravatalozójában

TEMETŐI AJTATOSSÁGOT tartunk 2003. november 1-jén, szombaton este fél 6-kor.

Imádkozzunk elhunyt szeretteinkért!

ELHUNYT HOZZÁTARTOZÓ(I)M KERESZTNEVE,
AKI(K)ÉRT A SZENTMISÉT FELAJÁNLOM:

.....

Emlékezzél meg rólunk, Jézus, ég és föld Királya!

Az Atya, ✂ a Fiú és a Szentlélek nevében!

IMÁDSÁG MEGHALT SZÜLŐKÉRT

Őrök, mindenható Isten, aki azt parancsoltad, hogy szüleinket tiszteljük, gyermeki bizalommal járulok hozzád és kérlek, szabadítsd meg édesapámat (édesanyámat), aki talán még mindig a tisztítóhelyen szenved! Jóságos Atyám, bocsásd meg bűneit, melyek közül talán akárhálynak és is okozója lehettem. Emlékezzél meg, Uram, a gyermeki hűségről, szeretetről és engedelmességről, amelyet szent Fiaid e földön gyakorolt, a szeretet ama szolgálatairól, amelyeket boldogságos Anyjának, s akaratod szerint minden embernek tett. Erre a szeretetre kérlek, könyörülj édesapámon (édesanyámon), és fogadd be őt (őket) mennyei dicsőségedbe. Ámen.

IMÁDSÁG EGY ELHUNYTÉRT

Uram, vigasztalj meg engem, hogy ne szomorkodjam, mint azok, akiknek nincs remény-ségük! Mert tudom, Üdvözítöm, hogy te legyőzted a halált; aki tebenned hisz, nem hal meg mindörökké, és a tünékeny élet, mint pillanatnyi álom, csak átmenetül szolgál a jövő életbe. Azt is tudom, hogy azok a kötelékek, amelyeket te magad fontál, és azok az érzelmek, amelyeket megáldottál, megszűnhetnek egy időre e földön, de újra fölélednek az égben, ahol még jobban szeretünk, mert csak benned szeretünk, Istenem! Fogadd tehát országodba, jóságos Atya, akit szeretek (férjemet, feleségemet, gyermekemet, barátomat, munkatársamat); bocsásd meg hibáit, légy hozzá irgalmas, adj neki örök békét! Nekem pedig add meg a kegyelmet, hogy a szenvedés által megszentelve egykor ismét együtt lehessen azokkal, akiket annyira szerettem és veled, Istenem, akit mindennél jobban kell szeretnem! Ámen.

Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, Szenteltessék meg a te neved; Jöjjön el a te országod; Legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is; Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; És ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól. Ámen.
Üdvözlégy, Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled, áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus. Asszonyunk, Szűz Mária, Istennek szent Anyja, imádkozzál érettünk, bűnösökért, most és halálunk óráján. Ámen.



A temetőben sírjoggal rendelkezőknek figyelmébe ajánljuk, hogy a **Temetői Rend-et** olvassák el, és szükség esetén **fáradjanak be a gondnoki irodába adategyeztetésre.**

Meghosszabbított ügyfélszolgálatot tartunk a temetőgondnoki irodában:

október 27–30.

10–16 óráig,

október 31–november 2.

09–19 óráig.